

省政府党组召开2025年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会强调 不折不扣抓好中央巡视反馈意见整改 以优良作风凝心聚力真抓实干 奋力推进中国式现代化的广东实践开创新局面

孟凡利主持会议

羊城晚报讯 2月5日,省政府党组召开2025年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,围绕不折不扣抓好中央巡视反馈意见整改,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化等方面,立足思想和工作实际进行自我检视、党性分析,严肃开展批评和自我批评,更好把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来。省委副书记、省政

府党组书记、省长孟凡利主持会议并讲话。
会前,省政府党组和各位成员认真开展学习研讨,广泛征集各方意见,扎实开展谈心谈话,全面梳理查找问题,深入剖析典型案例,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会做了充分准备。

孟凡利代表省政府党组对照检查发言,各位党组成员依次进行个人对照检查,并相互开展批评。大家紧扣会议主题,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,实事求是开展批评和自我批评,达到了统一思想、增进团结、改进作风、激发干劲的目的。

省人大常委会党组召开2025年度民主生活会 暨巡视整改专题民主生活会 黄楚平主持并讲话

以优良作风为广东跑好“十五五”关键时期第一程 提供有力法治保障

羊城晚报讯 根据党中央部署及省委工作安排,2月5日,省人大常委会党组召开2025年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会,以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,不折不扣抓好中央巡视反馈意见整改,优良作风凝心聚力、真抓实干,奋力推进中国式现代化的广东实践开创新局面”为主题,结合中央巡视反馈意见和指出的问题,立足思想和工作实际,进行自我检视、党性分析,严肃开展批评与自我批评,更好把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署及省委工作要求上来。省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持会议并讲话。

省人大常委会党组对开好这次民

主生活会高度重视,认真谋划部署,扎实做好各项准备工作。会前,通过个人自学和集体研讨相结合的方式深入开理论学习,采取书面征集、座谈走访等方式,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,并在此基础上精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会上通报了省人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改情况、2024年度党组民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。黄楚平首先代表省人大常委会党组对照检查,紧扣民主生活会主题,认真查摆存在问题,结合反面典型案例进行深入剖析,提出今后努力方向和整改措施。随后,黄楚平带头作个人对照检查;党组成员逐一作个人对照检查,聚焦“五个带头”,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,

刀刃向内进行批评与自我批评,达到了统一思想、增进团结、改进作风、激发干劲的目的。

黄楚平强调,今年是“十五五”开局之年,人大工作任务重、要求高。省人大常委会党组要以此次民主生活会为新起点,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,对标对表总书记“笃信、务实、担当、自律”的重要要求,认真抓好民主生活会整改任务落实,以优良作风引领党员干部履尽职责、担当作为,为广东跑好“十五五”关键时期第一程提供有力法治保障。要坚守笃信之魂,在对党忠诚上作示范,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持党对人大工作全面领导,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要大兴务

实之风,在践行宗旨上作示范,牢固树立和践行正确政绩观,深入开展调查研究,健全汇集民意吸纳民智工作机制,把人大各项工作建立在坚实民意基础之上,要扛起担当之责,在服务大局上作示范,围绕落实省委“1310”具体部署,打造全过程人民民主省域样板,全面加强经济运行调度、现代化产业体系建设、实施“百县千镇万村高质量发展工程”、城市内涵式发展、厚植人才基座等法治供给。要绷紧自律之弦,在正风肃纪上作示范,纵深推进全面从严治党,带头守规矩、改作风、严责任,不断涵养风清气正良好政治生态。

省人大常委会党组副书记黄宁生、叶贞琴,党组成员张硕辅、肖亚非、刘雅红、许红出席会议,省人大常委会副主任谭玲列席会议。

(张小悦 任宣)

省政协党组召开2025年度民主生活会 暨巡视整改专题民主生活会

羊城晚报讯 按照党中央部署要求及省委工作安排,2月5日下午,省政协党组召开2025年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会,坚持以中央政治局民主生活会及省委领导班子民主生活会为标杆,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际深入进行自我检视、党性分析,严肃开展批评和自我批评。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

省政协党组对开好这次民

主生活会高度重视,持续深化理论学习,全面梳理查摆问题,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,结合典型案例检视剖析,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,为开好民主生活会打下坚实基础。

会议通报了省政协党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改情况、2024年度民主生活会整改落实情况以及本次民主生活会征求意见情况。林克庆代表省政协党组对照检查并带头作个人对照检查,其他党组成员逐一作个人对照检查,开展批评和自

我批评。大家聚焦主题,坦诚交流思想、深刻检视问题、明确改进方向,达到了统一思想、增进团结、砥砺作风、促进工作的目的。

林克庆强调,省政协党组和党组成员要以此次民主生活会为新起点,按照习近平总书记关于“笃信、务实、担当、自律”的重要要求,进一步提高政治站位、强化责任担当,团结引导参加政协的各党派团体和各界人士,为广东“十五五”开好局、起步贡献智慧和力量。要带头筑牢思想理论根基,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以高度政治自觉巩固团结奋斗的共同

思想政治基础。要带头锚定“走在前列”总目标,紧扣“十五五”目标任务,聚焦省委“1310”具体部署,以“永争第一、不为人后”的精气神履尽职责,坚定扛起走在前、作示范、挑大梁的责任担当,以“政协之为”服务“发展之要”。要带头狠抓问题整改落实,坚持用改革精神和严的标准推进全面从严治党,持续营造风清气正的政治生态,为政协各项工作高质量开展提供坚强作风保障。

省政协党组成员邓海光、袁宝成、温国辉、郭永航、郑轲、郑振涛、陈文明出席。省政协副主席许瑞生、黄武、李心列席。

(薛江华 王荣 程澍)

广东省中医药工作会议 公布今年九大重点工作

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员吴杏林报道:2月5日,2026年广东省中医药工作会议在广州召开。记者从会上获悉,2026年是“十五五”规划的开局之年,广东将在新起点上增创新优势、开创新局面,重点推进9个方面工作。

记者梳理,广东将重点推进的工作包括强化数智赋能、推进中医药标准化、制定实施推广中医湾区标准,推进岭南双“八味”中药材保护等。

具体而言,广东将深化中医药综合

将制定推广中医湾区标准

改革,全面推进国家中医药综合改革示范区建设,推广三明医改促进中医药传承创新发展的经验做法,实施好第一批、第二批中医药传承创新发展示范项目;提升中医药服务能力,实施好医疗卫生强基工程中医药行动,持续推动优质医疗资源提质下沉。

促进中西医结合是一大工作重点,广东将建立中西医协同长效机制,支持12个国家重大疑难疾病中西医临床协作项目建设;加大“西学中”力度,遴选培训100名全国“西学中”骨干人才。

中医药高质量发展,离不开壮大中医药新质生产力和建设高水平中医药人才队伍。广东将建强中医药科研创新矩阵,加快科研成果转化,强化数字化赋能,推进中医药标准化建设,建设中医药标准化研究转化中心,推动粤港澳大湾区规则衔接机制对接,进一步开展中医湾区标准的制定实施和推广应用;今年,广东将开展新一届国医大师、全国名中医遴选推荐工作,推进中医领军人才、青年拔尖人才和高水平创新团队等人才培养项目,健全中

医药行业表彰奖励长效机制,分类打造多层次人才队伍。

广东还将统筹推进中医药产业和事业发展,加强源头管控与资源保护,促进全产业链高质量发展,做强院内制剂产业,推进岭南双“八味”中药材保护,推动构建覆盖广陈皮、化橘红等岭南中药材保护主要品种的全过程追溯体系;扩大中医药文化影响力,加快中医药“走出去”步伐;并将加强医德医风建设,抓好安全生产稳定。

牢记总书记殷殷嘱托

增创新优势 实现新突破

2026年广东“国补”方案发布 买智能眼镜可拿补贴 家电换新只补1级能效



以旧换新促消费补贴活动吸引了大批市民(资料图)

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道:2月5日,《广东省2026年大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》(以下简称《方案》)正式发布。值得注意的是,家电以旧换新不再补贴2级及以下能效产品;数码和智能产品购新方面,新增智能眼镜品类补贴。

设备更新方面,《方案》总体延续2025年支持范围,将老旧小区加装电梯、养老机构、消防救援设施、检验检测等领域设备更新纳入支持范围,支持商业综合体、购物中心、百货店、大型超市等线下消费商业设施设备更新。

消费品以旧换新方面,广东将继续实施汽车报废更新和汽车置换更新新补贴,实施家电以旧换新补贴,且更强调绿色低碳、安全智能。《方案》提出,汽车报废更新、汽车置换更新、6类家电以旧换新以及4类数码和智能产品购新,按照国家要求,执行统一的支持品类和补贴标准,各地不得自行扩围提标。

其中,在保持汽车补贴上限不变的基础上,将定额补贴调整为按车价比例补贴。如对报废符合条件旧车并购买新能源乘用车的,补贴车价的12%,最高2万元;对报废符合条件燃油乘用车并购买燃油乘用车的,补贴车价的10%,最高1.5万元。汽车置换更新方面,符合条件的消费者购买新能源乘用车可补贴车价的8%,最高1.5万元;购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴车价的6%,最高1.3万元。

家电以旧换新方面进一步体现

了绿色消费导向。个人消费者购买

冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热

水器等6类家电中1级能效或水效标

准的产品,按产品销售价格的15%给予

补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过1500元,不再补

贴2级及以下能效产品。

支持数码和智能产品购新方面,在原有手机、平板、智能手表手环基

础上,增加智能眼镜品类,单件销售

价格不超过6000元,按产品销售价

格的15%给予补贴。每位消费者每类

产品可补贴1件,每件补贴不超过

1500元,不再补贴2级及以下能效产

广东召开文体票务行业规范指导会 十家平台承诺优化服务

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员粤宣报道:针对当前文体票务消费市场“购票难、信息不透明、退票难、黄牛炒票”等问题多发,相关消费纠纷不断上升的现状,广东省消委会近日召集大麦网、猫眼、票星球、纷玩岛、秀动、摩天轮、票房、淘宝、闲鱼、携程等10家主流文体票务平台企业,组织召开“文体票务行业规范指导会”,相关行业主管部门代表出席并指导。

会上,广东省消委会通报了2025年8月-11月开展的文体票务专项调查情况。调查显示,高达95%的受访消费者曾遭遇文体票务消费问题或纠纷,主要存在几类问题:售前信息披露不充分、“柱子票”“墙根票”影响观演体验;购票溢价和代抢乱象扰乱市场公平;退票机制不完善,“不可退”或高额手续费现象普遍;平台系统稳定性与客服响应能力仍有提升空间等。

参会的票务平台企业代表对通

广州启动2026年“善暖万家”新春慈善行 派发2000个新春心愿包

羊城晚报讯 记者高焓报道:2月4日,由广州市慈善会主办的2026年“善暖万家”新春慈善行活动启动。在爱心企业的大力支持下,此次“善暖万家”新春慈善行活动将面向全市困难家庭派发新春心愿包2000个,总价值约31万元。每份新春心愿包既有洗发水套盒、牛奶、食用油、大米、面条等生活必需物资,也有糖果、蛋卷、利是封等应节物资。

自2020年起,广州市慈善会“善暖万家”新春慈善行活动以定制“心愿包”的方式,连续6年陪伴广州的困难群众暖心“过大年”。截至目前,活动累计发放新春心愿包超过1.63万份。

白云恒福社会工作服务社京溪街社工站主任助理黄美娟介绍,2020年5月,白云恒福社会工作服务社加入了“善暖万家”的队伍。社工们会定期上门问候服务对象,了解他们的需求,再通过“微心愿”匹配资源。2025年下半年,依托6个社工作站点亮困难群体微心愿627个,还有受助者转变为志愿者。

据悉,2025年度“微心愿·善暖万家”项目共实现微心愿1.65万个,惠及群众约5万人次。“微心愿”就像一座桥梁,既把社会爱心与个体需求连接起来,也强化了社区内部的互助网络,在邻里之间形成强纽带。”广州市慈善会有关负责人表示。